

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 166 (5216) | ВТОРНИК 19 АВГУСТА 1975 года ЦЕНА 9 коп.

В БЮРО ГК КПСС

В колхозах и совхозах области наступила ответственная пора — идет уборка сена и заготовка сочных кормов для животноводства. В порядке оказания шефской помощи коллективы предприятий и учреждений города призваны принять в этом деле самое активное участие. О том, что ими сделано за последнее время, доложил на заседании бюро ГК КПСС председатель горплана В. А. Усов.

Бюро отметило, что горожанами накошено свыше 1000 тонн сена, направлено на работу в сельскую местность 750 автомашин, более 2000 механизаторов. Однако ряд организаций все еще медлит с отправкой людей и техники в колхозы. Среди них тресты Востсибтрубопроводстрой, Дальстальконструкция, Востокхимзащита, Межгорсвязьстрой, птицефабрика, вневедомственная охрана, трамвайное управление и другие.

По обсуждавшемуся вопросу принято постановление,

обязывающее хозяйственных руководителей принять и черпывающие меры по оказанию действенной помощи селу в уборке урожая.

Бюро обсудило также вопрос о работе городского комбината бытового обслуживания по рассмотрению писем, жалоб и предложений трудящихся. Утвержден график проведения отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях города, одобрена инициатива жилищно-коммунального управления АНХК по достойной встрече XXV съезда КПСС.

В своем обращении коммунальщики комбината призывают руководителей предприятий, директоров школ и учебных заведений города, всех трудящихся включиться в соревнование по наведению образцового порядка и высокой культуры на улицах нашего орденосного города. В обращении содержатся обязательства коллектива ЖКУ АНХК в честь предстоящего съезда КПСС.

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ЖКУ АНХК

Коллектив жилищно-коммунального управления ордена Трудового Красного Знамени нефтехимического комбината, как и все труженики нашего города, претворяя в жизнь программу социально-экономического развития страны, намеченную XXIV съездом КПСС, полны решимости досрочно завершить выполнение главных заданий 1975 года и девятой пятилетки в целом, тем самым достойно встретить XXV съезд КПСС.

В мае 1976 года наш молодой социалистический город будет отмечать свое 25-летие. Обсудив принятые обязательства по достойной встрече 25-летия города Ангарска, наш коллектив решил включиться в социалистическое соревнование по наведению в городе образцового порядка и высокой культуры, для чего мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план ремонтно-строительных работ 1975 года к 25 декабря и пяти месяцев 1976 года — к 25 мая.
2. Во втором полугодии 1975 года приступить к реконструкции четырех жилых домов в поселке Майске с переводом на центральное отопление и улучшением всех видов внутреннего и внешнего благоустройства.
3. Во втором полугодии 1975 года произвести капитальный ремонт фаса-

дов, кровли, отмосток и других элементов в 40 жилых домах, в том числе отремонтировать три фасада домов по ул. Ленина, по проспекту К. Маркса, дом 5 квартала 74 и дом 1 квартала 75.

4. До 1 ноября 1975 года, оборудовать спортивные площадки около общежитий № 21, 22 квартала 78.

5. Газифицировать индивидуальные газобаллонными установками в 1975 году 300 квартир. До 30 мая 1976 года полностью завершить газификацию индивидуальными газобаллонными установками жилой фонд АНХК.

6. Капитально благоустроить кварталы 21 и 38 с асфальтовым покрытием.

7. Закончить выборочный ремонт асфальтовых покрытий дорог и тротуаров в срок до 1 октября 1975 года.

8. Закончить вывозку металлических гаражей из жилых кварталов, самовольно установленных владельцами транспорта, в срок до 1 ноября 1975 года.

9. Исполнить декоративное оформление балконов дома 7 11-го микрорайона в августе 1975 года.

10. Высадить весной 1976 года деревьев 8000 штук, кустарников 14500 штук, цветов 150 тысяч штук. Произ-

вести посев трав в газонах на площади 2000 кв. м.

11. Заменить внутриквартальные и уличные номера домов.

12. Силами родителей и работников детских учреждений произвести переоборудование площадок в детских садах № 86 и 27, а также провести ремонт игровых площадок во всех детских учреждениях ЖКУ АНХК.

13. Добиться, чтобы в 1975 году было присвоено звание «Лучший дом» не менее чем двум домам в каждом ЖЭКе.

14. Продолжать проводить массово-политическую, воспитательную работу среди подростков и населения по месту жительства.

Коллектив ЖКУ АНХК обращается ко всем руководителям предприятий, организаций и учреждений, партийным, профсоюзным, комсомольским и общественным организациям, к жителям города с призывом поддерживать наше обращение и включиться в работу за образцовое содержание города, за превращение нашего города в город-сад.

Обращение обсуждено и принято на партийно-хозяйственном активе жилищно-коммунального управления Ангарского нефтехимического комбината.

Гвардейцы пятилетки



Диспетчер станции Южная Лидия Семеновна Кабанова проработала на Восточно-Сибирской железной дороге более 15 лет.

В январе этого года ее имя занесено в книгу почета станции.

Лидия Семеновна награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года», а смена, возглавляемая ею, заняла первое место по станции.

На снимке: Л. С. Кабанова.

Фото А. ДЕВИЧЬЕВА.

В коллективе турбинного цеха ТЭЦ-9 мастера Виктора Владимировича Перфильева знают как классного специалиста. В. В. Перфильев награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 г.».

На снимке: В. Перфильев.

Фото И. АМОСОВА.



Почетная грамота — профилакторию

Коллектив профилактория нефтехимкомбината по итогам всесоюзного общественного смотра санаториев-профилакториев профессиональных союзов за прошлый год Постановлением Президиума ВЦСПС награжден почетной грамотой и второй денежной премией.

С начала этого года санаторий-профилакторий перешел на непрерывный график заездов, благодаря чему пропускная способность здравницы увеличивается на 900 человек. Это значит, ежегодно здесь смогут отдохнуть и подлечиться четыре тысячи пятисот нефтехимиков.

В этом году идет строительство второй очереди профилактория, в которую входит ввод третьей скважины с питьевой ангарской минеральной водой. Внедряются постоянно новые лечебные методики, новое медицинское оборудование.

ХАНОЙ. В провинция Ламдонг (Южный Вьетнам) на большей части чайных плантаций собрали весь чайный лист. Государственные и частные чаеразвесочные фабрики приступили к производству различных сортов чая. Местные революционные власти выделяют безземельным крестьянам участки земли, пригодной для возделывания этой культуры, предоставляют им сельскохозяйственный инвентарь, семена, удобрения.

БЕИРУТ. Израильская артиллерия вновь обстреляла окрестности нескольких ливанских населенных пунктов. Израильский вертолет совершил провокационный полет над рядом районов Южного Ливана.

ЛИССАБОН. Вооруженные реакционеры спровоцировали серьезные беспорядки в городе Алкобаса

(примерно в ста километрах к северу от Лиссабона). Как сообщает агентство АПИ, группы неонацистов собрались у помещения, где должен был проходить митинг компартии, всячески оскорбляли его участников, а затем пустились в ход камни и огнестрельное оружие. В результате столкновения 15 человек были ранены. Порядком был восстановлен после прибытия в Алкобасу военных подразделений.

НЬЮ-ЙОРК. Около тысячи рабочих судостроительных верфей Лорейна, Толидо в Чикаго объявили забастовку, добиваясь от предпринимателей повышения заработной платы. Длившаяся два месяца переговоры между руководителями профсоюзов и владельцами верфей по заключению нового трудового

соглашения зашла в тупик из-за отказа предпринимателей удовлетворять требования рабочих.

КУВЕЙТ. В течение нескольких дней не прекращается сильный пожар на нефтепромыслах араб-

НОВОСТИ

ского княжества Персидского залива Абу-Даби. Огненный столб поднимается на высоту до 100 метров. В результате пожара добыча нефти в Абу-Даби сократилась почти наполовину.

ВАШИНГТОН. Управление энергетических исследований и разработок США объявило о проведении долгосрочной программы использования солнечных лучей для отопления зданий, кондиционирования воздуха, производства электроэнергии. Осуществление этой программы должно обеспечить удовлетворение одной четверти всех энергетических потребностей США к 2020 году за счет солнечной энергии.

ЖЕНЕВА. Экономический спад сильно поразил основную отрасль швейцарской экономики — часовое производство. Многие часовые предприятия загружены не на полную мощность. Рабочие увольняются или переводятся на сокращенную рабочую неделю с соответствующим уменьшением зарплаты.

СТАМБУЛ. Только за июль этого года цены на различные виды товаров возросли в Стамбуле в среднем на 19 процентов. Больше всего, на 24,5 процента, поднялись цены на продукты питания.

СОФИЯ. На судостроительной верфи им. Георгия Димитрова в Варне поднят флаг СССР на построенном здесь танкере «Форе Му-солишвили» грузоподъемностью 5.700 тонн. Это восьмой танкер из серии судов, построенных варненскими корабельными заводами Советского Союза.

ХАНОЙ. По сообщению радио Национального единого фронта Камбоджи, вооруженные силы и камбоджийский народ за период после освобождения страны восстановили и ввели в действие свыше 70 предприятий. Среди них — текстильные фабрики, заводы по производству электрических батарей, по ремонту автомашин и речных судов, предприятия общественного питания.

ПРЕДПРИЯТИЯ промышленности, строительные и монтажные организации города осуществляют шефство над 30 хозяйствами Боханского, Усть-Удинского и Нукутского районов области. В основу шефской помощи положены пятилетние планы, разработанные каждым предприятием и в целом по городу и утвержденные на бюро ГК КПСС.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, городской партийной организацией, коллективами предприятий и организаций проделана большая работа по оказанию действенной шефской помощи хозяйствам. Основное направление помощи — укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, механизация производственных процессов, строительство и реконструкция животноводческих помещений и кормоприготовительных цехов, освоение новых земель, ремонт сельскохозяйственной техники.

Так, за четыре года пятилетки только Ангарским управлением строительства выполнен объем строительно-монтажных работ на объектах сельского хозяйства на сумму 14,2 млн. рублей.

За этот период построено 30 силосных и сенажных траншей, 12 коровников, три свинарника, семь механизированных зернотоков, пять зерноскладов, 19 кормоцехов для термической обработки соломы, в т. ч. одиннадцать в Боханском районе и восемь в Усть-Удинском и ряд объектов соцкультбыта. Отремонтировано и механизировано 44 молочнотоварных фермы, 29 телятников, 35 свинофермы, 2 птицефермы, 10 зернотоков, 9

аерноскладов и 20 котельных. Смонтировано 5 доильных агрегатов, отремонтировано 70 комбайнов, 75 тракторов, 370 электромоторов, 194 двигателя для автомобилей различных марок, 191 автомобиль. Кроме того, отремонтировано 7 школ, 8 клубов и 10 административных зданий, проведены ремонт и благоустройство 50 жилых домов.

Выполнены значительные работы по ремонту кузниц, мехмастерских, ремонту и монтажу отопления, прокладке и монтажу водопровода.

тележками для раздачи кормов на МТФ в полхозах им. Ленина Боханского района, монтаж холодильных установок для охлаждения молока на трех молочнотоварных фермах, изготовления и монтаж оборудования химлаборатории на кабельной и другое.

На осенне-полевых работах с начала было занято более тысячи ангарчан. С 10 июня 455 механизаторов принимают участие в ремонте и подготовке техники к уборке.

СЕЙЧАС на селе нет более важной и ответственной задачи, чем сенокос и уборка

смотрей вопрос о ходе шефской помощи в период уборки. Выяснилось, что не все руководители еще правильно понимают важность своевременной помощи селу. Совершенно не занимаются заготовкой сена грузовое автотранспортное предприятие, трест Востоксибтрубопроводстрой, трамвайное управление, завод вентзаготовок, Усольский участок РСУ.

Помощь селу находится постоянно в поле зрения горкома партии и горисполкома. Утверж-

ного комбината и АМУ-1 треста Сибхиммонтаж.

Сейчас на уборку выехало 800 механизаторов, 21 водитель. И уже имеются жалобы на плохую организацию работы, питание. Размещение людей оставляет желать лучшего: не выданы на руки наряды-задания, не предоставлен фронт работы, люди используются не по назначению.

Многие колхозы и совхозы, которые нуждаются в людях,

• Шефская помощь селу

АНГАРЧАНЕ на СЕНОКОСЕ

проводке электроосвещения и т. д. Оказана помощь различными материалами и оборудованием на сумму свыше 1,5 млн. рублей.

Коллективы предприятий и организаций города оказывают подшефным хозяйствам большую помощь в улучшении организации социалистического соревнования, оформлении и изготовлении выдвинутой агитации, пополнении библиотечного фонда, оборудовании предметных кабинетов в школах, приобретении спортивного инвентаря.

Укрепляются культурные связи путем обмена коллективами художественной самодельности, агитколлективами, лекторскими группами. Традиционным стало ежегодное проведение в Боханском районе дня культуры.

В этом году заключены ангарскими предприятиями новые договоры с подшефными хозяйствами. В них входят строительство узкоколейной дороги и оборудование ее

урожаем. И в этом напряженном периоде страды активное участие принимают ангарчане. Отправлено на уборочные работы более двух тысяч человек, 750 автомобилей. На сегодня накошено 1018 тонн сена.

И вместе с тем из подшефных хозяйств приходят вести, что отправленные механизаторы не всегда используются по назначению. Нередко длительное время люди не обеспечиваются работой, имеют место факты плохой организации питания и бытовых условий. Администрация таких предприятий, как трест Востоксибтрубопроводстрой, автотранспортное предприятие АНХК, СМУ-6, и других плохо связанных с подшефными хозяйствами.

НА НЕДАВНО состоявшемся бюро горкома был рас-

суждено разнарядка по заготовке сена на предприятиях города. В настоящее время более половины задания по заготовке сена выполнено. Утвержден план по уборке и закладке картофеля и овощей в пригородных сельскохозяйственных организациях, который также выполняется. Совместным постановлением бюро ГК КПСС и городского исполнительного комитета к уборке и перевозке урожая в колхозах и совхозах области в 1975 году привлечены рабочие, служащие, учащиеся ГПТУ, автомобильного транспорта.

Ежедневно на заготовке сена работает до 150 — 200 горожан. Первыми отличились коллективы цементно-гор-

транспорте, своевременно выслали в город своих представителей, обеспечивающих отpravку людей и транспорта. Как правило, в этих хозяйствах, подготовлен фронт работ, сразу на руки выдаются наряды, решены жилищно-бытовые вопросы.

В организации работ на селе должны нести ответственность и представители предприятий. В эти напряженные дни должна быть четкая взаимосвязь в действиях шефов и подшефных. От своевременной помощи горожан зависит судьба урожая.

С. ШАЦКИЙ,
инструктор отдела строительства ГК КПСС.

• ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО в ПОИСК МОЛОДЫХ

СЛОВА И ДЕЛА КИСЛОРОДЧИКОВ

ПРОДУКЦИЮ, которую выпускает коллектив цеха 13-К газового завода, руками не потрогаешь. Это — миллионы кубических метров технического кислорода.

Комсомольско-молодежный коллектив цеха, возглавляемый В. А. Митрофановым, в своей повседневной работе на каждом участке борется за строжайшую экономию энергоресурсов; за полугодие электрэнергии сэкономлено 5 миллионов киловатт-часов, 1953 Гкал. тепловой энергии и около двух миллионов кубометров оборотной воды.

Благодаря оргтехмероприятиям, внедренным в производство, коллектив кислородного цеха за счет снижения себестоимости продукции сэкономил более 40 тысяч рублей. Высокая и творческая активность работников цеха. Так, за первое полугодие подано 24 рационализаторских предложения, из них 18 уже внедрено. Экономический эффект составил 68 тысяч рублей. В ходе общественного осмотра резервов производства подано 75 предложений, из них 35 внедрено, что позволило сэкономить 13,3 тысячи рублей.

Комсомольско-молодежный коллектив вообще отличает постоянный поиск нового. Недавно в цехе проводился конкурс

профессионального мастерства по четырем специальностям, а на закончившемся заводском конкурсе команда цеха заняла первое место.

С первых же дней коллектив поддержал начин оператора НПЗ А. Мельникова — работать без травм и аварий. Сейчас технологи и ремонтники цеха приняли личные обязательства, участвуют в соревнованиях за образцовое состояние техники безопасности и охраны труда. В этом виде соревнования цех занимал несколько раз классные места.

Работа технолога нефтехимической установки ответственна. Требуется высокая дисциплина, хорошее знание рабочего места, строгое соблюдение техники безопасности. Есть в цехе и специальный стенд «За работу без травматизма и аварий», где отмечаются проводимые мероприятия, подводятся итоги выполнения «Положения о трехступенчатом контроле техники безопасности».

Многое делается и по улучшению культуры производства. Всегда приятно видеть свое рабочее место прибраным, аккуратным, по-современному оформленным. Комсомольцы и молодежь кислородного цеха это прекрасно понимают. Только за минувшее полугодие здесь

внедрено своими силами 618 предложений, направленных на улучшение культуры производства, промышленной эстетики.

Идет в цехе и соревнование по договорам. Коллективы смен соревнуются между собой: вторая смена с четвертой, первая — с третьей.

В цехе 58 ударников в три коллектива коммунистического труда, заключено 70 договоров на индивидуальное социалистическое соревнование. Гласности уделяется большое внимание. После каждого подведения итогов результаты соревнования широко освещаются в специальных выпусках стенной печати.

Не забывает коллектив и о своих подшефных — учениках 4-го «б» класса второй школы-интерната. Были организованы совместные выезды в Иркутский цирк, проводились встречи с коллективами смен, во время которых дети услышали много интересного от своих старших товарищей. Комсомольцы и молодежь цеха 13-К в свободное от работы время у подшефных отремонтировали пять комнат, для детской библиотеки собрали более ста художественных книг.

Коллектив цеха в честь очередного XXV съезда КПСС рассмотрел ранее принятые обязательства. Так, намечено выполнить план пятилетки 15 ноября, на 2 процента повысить производительность труда против плановой, добиться присвоения коллективу высокого звания коллектива коммунистического труда, увеличить выпуск товарной продукции

А. ГРАФОВ.



Элиза Тимофеевна Глушкова работает начальником лаборатории масел в присадах на нефтеперерабатывающем заводе. В ее коллективе много молодежи.

Элиза Тимофеевна награждена знаками «Победитель социалистического соревнования» 1973—74 гг., является ударником коммунистического труда. На снимке: Э. Т. Глушкова проводит инструктаж с работниками по технике безопасности. Фото А. ДЕВИЧЬЕВА.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

КАКИЕ МЕРЫ принимаются на нефтехимическом комбинате по снижению загрязнения атмосферного воздуха? — интересуется в письме в редакцию житель 12-го микрорайона тов. Ларионов.

Отвечает генеральный директор АНХК Б. А. БЛУДОВ: — Состояние загрязнения атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны комбината и города ежедневно контролируется лабораторией оздоровления условий труда нефтехимкомбината. По данным ЛОУТ, состояние погоды, например, 30 июня этого года характеризовалось крайне неблагоприятными условиями для рассеивания выбросов в атмосферу (штиль, инверсионное состояние атмосферы в приземном слое и т. п.). Поэтому в нескольких пунктах контроля воздушной среды в санитарно-защитной зоне были зафиксированы повышенные концентрации по одному ингредиенту. Однако при указанной ситуации атмосферы в режиме промышленных выбросов производства комбината в этот день превышения нормативов, предусмотренных в проектах и регламентах, службой охраны природы, не было обнаружено.

Ежегодно осуществляется целый ряд мероприятий, направленных на только на сокращение валового выброса, но и на полную ликвидацию отдельных выбросов.

Согласно пятилетнему плану на 1971—1975 годы на комбинате внедряются необходимые мероприятия, в результате которых постепенно снижается валовой выброс вредных веществ в атмосферу.

Эта работа будет продолжена в следующем пятилетии (1976—1980 гг.).

КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

КРЕПКИЕ НИТИ ЗЕМЛИ

ШУКШИН, кажется, ч не ушел от нас. Во всяком случае после внезапной смерти писателя мы продолжаем оставаться во власти его таланта. В толстых литературных журналах появляются шукинские рассказы и повести, в новых кинофильмах живут и отстаивают свою истину шукинские герои, а в пространственных статьях-воспоминаниях современников, которые публикуются в периодике, сам Шукшин предстает перед нами простым и спокойным, счастливым и грустным, ищущим своей не легкой путь в большой литературе и в большом искусстве.

Кинолента «Земляки» («Мосфильм») вышла на массовые экраны страны уже после кончины Василия Макаровича Шукшина. В титрах стоит его фамилия первой. Он — автор сценария. Режиссер-постановщик В. Виноградов хорошо знал Шукшина, учился вместе с ним во ВГИКе в мастерской М. И. Ромма. В Виноградов так говорит о замысле «Земляков».

— Работая с Василием Макаровичем над сценарием, мы меньше всего хотели рассказать частную историю о том, как в деревню к младшему брату приезжает из города старший и что из этого получится. Деревенская жизнь — это среда, в которой раскрываются непохожие характеры наших героев. Мы собирались говорить со зрителем о Родине в самом широком смысле слова, вмещающем в себя и привязанность к земле, на которой ты родился и вырос, и духовное родство, близость, взаимопонимание...

«Рассказать не частную историю... Это как раз характерно для творческого credo Шукшина — писателя, актера, режиссера, сценариста. Он ставил перед собой задачу показать глубинные социальные истоки разрыва человека с деревней, создать характеры сильные, правдивые, почти документальные, но ошеломленные ярким художественным обобщением. В «Земляках» на основе талантливого шукинского литературного материала режиссеру В. Виноградову удалось воплотить задуманное, уйти от легкого пути показа частной мелодраматической истории традиционного любовного треугольника.

Есть в фильме тема неразделенной любви деревенского парня Семена Громова, есть и

любовь с первого взгляда местной красавицы Валентины Ковалевой к старшему брату Семену Ивану Громову. Но главный разговор авторов киноленты со зрителем ведется об острейшей проблеме: о людях сегодняшней деревни, о их насущных задачах. «С кем мы? — как бы спрашивают авторы. — С Семеном, который не мыслит себя без земли, без хлопот об урожае? Или с Иваном, который уже давно живет в городе и хоть и тянется к родным местам, но уже чего-то боится потерять?».

Характерна в этом смысле сцена разговора с односельчанином Ивана, приехавшего домой хоронить отца. «Как там город?» — спрашивают его мужики. Молчит Иван. Не может он дать ответ точный и ясный. В городе у него жизнь не получилась. Работа есть, зарплаток есть, а вот с женой — разрыв. Да и душа, вроде, тянется куда-то. Может быть, тоска и неудачи Ивана происходят от разрыва с родной деревней? Ответа на этот вопрос фильм не дает. Зрителю предложена возможность самостоятельно поразмыслить, найти причину неуспокоенности главного героя.

Шукшин сам планировал сыграть роль Ивана Громова, но этому не суждено было сбыться. Поручили роль актеру Л. Неизвестному, который, по мнению многих критиков, превосходно справился с задачей, сумел создать образ сильного, но не нашедшего пока своего места в жизни человека. Иван не мог ожидать, но что выльется его встреча с родным домом после разлуки. А как все повернулось! И смерть отца, и одинокий Семен, и вдруг свалившаяся чистая любовь Вали, и упрекающие в чем-то взгляды односельчан. Сколько решений мгновенно надо принять, не ошибиться. Л. Неизвестный очень сдержан в роли Ивана. Он постоянно как бы взвешивает свое слово, прежде чем сказать, долго думает, прежде чем совершить поступок.

ВЕРНЕТСЯ ЛИ он в деревню — вопрос остается открытым. Но слишком неуверенно шагает он последний раз с паром в город, слишком часто оглядывается. Невидимые нити накрепко связыва-

ют его с людьми, остающимися пахать землю, косить травы, жить в деревенских хлопотах.

Семен Громов — полная противоположность своему старшему брату. Он если и страдает, то только по несбывшейся любви. А в остальном его жизнь проста и понятна. Что там город, когда в деревне дел невпроворот. Семен истинный крестьянин. День его проходит в хлопотах. Работает Семен шофером, но на равных ведет деловые разговоры с председателем колхоза, секретарем райкома, с главными специалистами. Если надо для дела горы свернуть, Семен ринется первым. Очень тонко, естественно ведет эту сложную роль актер Сергей Никоненко. Его Семен то весел до удачи, то деловит, то лиричен. К старшему брату Сеня относится с глубоким уважением и просит его остаться в деревне, красочно рисует ему картину прекрасной жизни.

В драматичной для Семена сцене, когда он узнает, что Вали Ковалева (артистка Галина Ненашева) не любит его, Сергей Никоненко находит совершенно новые краски для передачи душевного состояния своего героя. Мы видим потухший взгляд, побледневшее лицо, опустившиеся плечи. Все это было на миг. И вот уже, когда потребовало дело, Семен вновь становится энергичным, собранным, готовым выполнить любое задание.

В фильме «Земляки» мастерски сняты все без исключения эпизоды, сыграны все роли. Штрихи деревенской жизни: колоритный двор, атрибуты земледельцев, старики на скамейке, крепкие, с узорчатыми ставнями избы — все это дополняет, углубляет главное содержание киноленты. В эпизодических, но запоминающихся ролях сыграны известные артисты Л. Иудов, В. Заманский, М. Гаусский, М. Кокшенов. Каждый из них создал свой яркий, неповторимый характер. А все вместе артисты и постановщики сумели точно прочитать в донести до зрителя замысел Шукшина-сценариста, показать на экране верную жизнь современной деревни.

Л. БОБРЯКОВ.



Бригада телеграфистов Нины Ивановны Копыловой в социалистическом соревновании девятой пятилетки добилась высоких результатов — ей присвоено почетное звание коммунистической. На снимке: бригадир Н. И. Копылова (слева) и телеграфистка Галина Алексеевна Красильникова, награжденная дипломом Министерства связи.

Фото И. АМОСОВА

ТЕАТР ЖДЕТ ПОПОЛНЕНИЯ

КАЖДЫЙ год в конце августа у клубной части ДК нефтехимиков появляется рекламный щит, на котором можно прочитать следующее: «Народный театр ДК нефтехимиков объявляет набор». Каждый год старейший в области театральный самодеятельный кол-

лектив открывает свои двери для новичков, для тех, кто хотел бы познакомиться с одним из самых древних видов искусства, кто решил посвятить свой досуг театру.

Разные люди приходят в театр. Сейчас в труппе театра занимают участники, различные не только по возрасту, но и по профессиям, характеру, жизненному опыту. Всех объединяет стремление понять, почувствовать, попытаться объяснить для себя и донести до других, что является собой это великое чудо — театр.

Но не для всех театр становится откровением, способом познать жизнь, познать самого себя. Для одних он становится вторым домом, здесь они проводят большую часть своего свободного времени, имеют возможность приобрести вторую профессию. Для других театр становится своеобразной ступенью на пути в большое искусство. Сейчас многие бывшие участники нашего коллектива, получив соответствующее образование, с успехом трудятся в театрах Москвы, Омска, Иркутска. А третьи, кто пришел к нам в надежде на легкий успех, вынуждены были вскоре расстаться с театром.

Что же ожидает новичков, которые придут к нам в новом сезоне? Это прежде всего большая студийная работа по овладению различными элементами актерского мастерства, занятия по сценической речи и сценическому движению, а также работа над учебным спектаклем и первые встречи со зрителями.

Итак, добро пожаловать в наш театр!

А. КОНОНОВ,
режиссер ДК нефтехимиков.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

РЯДОМ С РОВЕСНИКАМИ

В КРАСИВОМ лесном массиве раскинулись уютные корпуса, протянулись ухоженные аллеи, вьется на ветру красный флаг пионерской дружины имени Павлика Морозова. Это пионерский лагерь «Здоровье». Здесь ежегодно отдыхает около 2300 детей работников нефтехимического комбината. Они набираются сил и здоровья, чтобы бодрыми и окрепшими сесть за парты в новом учебном году.

С начальником пионерского лагеря Людмилой Николаевной Блажновой мы проходим по лагерю, знакомимся с повседневной жизнью ребят. В шестом корпусе тишина. Здесь живут ребята первого и второго отрядов — самые старшие в лагере. В спальнях чистота, аккуратно заправлены кровати, поблескивает свежeweмытый пол. Воспитатель второго отряда Г. П. Скубюра, инженер-конструктор ОКБА, рассказывает о том, что ребята сейчас на спортивных площадках, в кружках, которых в лагере действует много. Есть и драматический, и фотокружок, и юннатский, и хореографический, и спортивные секции. Отряд носит имя «Ровесник». Есть у них и свой девиз: «Как дружба хороший вестник, пусть

рядом будет ровесник». Сейчас в отряде самоуправление. Ребята утром поднимаются, выходят на зарядку, производят уборку территории и спальных комнат. Руководит ими командир отряда Володя Шалунов. Недавно подготовили и провели диспуты «О моем характере», «Когда человек становится взрослым», готовятся к двухдневному походу в лес.

Возле зоологического уголка нас встретили дежурные Игорь Сыч, Ира Михайлова, Оля Сысоева и Леда Степанова. Они водили нас от одной клетки к другой и рассказывали об их обитателях. О еже и хомячках, о белочке и голубях, о воронах Жоре и Пете, об орле в белых мышах. Ребята следят за порядком, кормят птиц и зверей, убирают клетки.

Рядом с футбольным полем, которое почти никогда не пустует, под развесистыми кустами стоят десятка полтора палаток.

— Здесь живут ребята из трудового отряда «Юность», — объясняет Людмила Николаевна. Нас окружили крепкие, загорелые мальчики и девочки. Им по 15 — 16 лет. Живут они в палатках. По инициативе профсоюзного комитета АНХК в этом

году впервые созданы трудовые отряды из старшеклассников, которые сочетают работу с отдыхом.

В этот день на волейбольной площадке проводилось соревнование между сборной лагеря и первым отрядом. Болельщики окружили играющих, равнодушных не было. В пионерском лагере физическому воспитанию уделяется очень большое внимание. Старший физрук лагеря А. В. Букаев сообщил, что уже около 400 ребят сдали нормы ГТО по плаванию. Около трехсот ребят, не умевших плавать, научились держаться на воде, получили первые навыки по плаванию.

И всегда рядом с ребятами их старшие товарищи — пионервожатые и воспитатели. Это они делают интересным отдых ребят, вкладывая в эту беспокойную работу частичку своего сердца. Лучшими среди них можно назвать пионервожатых Наташу Станченко, Виктора Лопатина, Елену Сердюкову, Людмилу Гурьеву и Александра Рябчука, воспитателей А. Д. Головачеву, М. М. Строеву, З. Н. Понякову, Р. М. Ермошкину, Г. П. Шеметову.

... Пролетят незаметно дни отдыха в лагере, но ребята надолго сохранят воспоминания о большом коллективе пионерской республики, имя которой «Здоровье».

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 19 АВГУСТА

1-я программа (5-й канал)
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 10.30—Программа передач.
 10.35—Цв. тел. «Иван Гармаш». Телевизионный документальный фильм.
 11.35—Цв. тел. «Пшак». Мультфильм.
 11.40—«Шахматная школа».
 12.10—Цв. тел. Международные соревнования по волейболу, СССР—Япония. Мужчины.
 12.50—Новости.
 13.00—Цв. тел. Спортивный дневник.
 13.30—Цв. тел. «Фильм—детям». «Умные вещи». (1-я серия).
 14.35—«Человек и закон».
 15.05—«Братья Лаутензак». (ГДР). 1-я серия.
 16.25—Цв. тел. «Народное творчество».
 17.05—Цв. тел. «Красная песня».
 17.40—Цв. тел. «Юморески». Мультфильм для взрослых.
 18.00—«Шахматная школа».
 18.30—«Время».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 19.00—«Добрый вечер, село!».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 20.10—«Человек и закон».
 20.40—«Братья Лаутензак». (ГДР). 1-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 22.00—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 22.40—Цв. тел. «Красная песня».
 23.15—«Шахматная школа».
 24.00—«Время».
 00.30—Цв. тел. Международные соревнования по волейболу, СССР—Япония. Мужчины.
 01.10—Цв. тел. Спортивный дневник.
 01.40—«Братья Лаутензак». (ГДР). 1-я серия.

2-я программа (3-й канал)
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 19.00—Цв. тел. Международные соревнования по волейболу, СССР—Япония. Мужчины.
 19.40—Цв. тел. Спортивный дневник.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 20.10—«Слушали два товарища».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
 22.00—Цв. тел. «Народное творчество».

«СПОРТЛОТО»

Главным управлением спортивных игр подведены итоги 30-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», прошедшего 13 августа в Москве.

«Спортлото»: шесть номеров угаданы в двух карточках, сумма выигрыша — по 5 000 руб.; для тех, кто угадал пять номеров, сумма выигрыша по 684 руб. (356 карточек); четыре номера — по 27 руб. (9 630 карточек); три номера — по 3 руб. (120 032 карточки).

«Спортлото-2»: шесть номеров не угадал никто; для тех, кто угадал пять номеров, суммы выигрыша — по 3 042 руб. (36 карточек); четыре номера — по 58 руб. (1 931 карточка); три номера — по 4 руб. (34 911 карточек).

Выплата выигрышей будет производиться с 24 августа по 24 сентября включительно.

Следующий тираж — 20 августа.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меню трехкомнатную квартиру (4-й этаж, большой балкон) на трехкомнатную этажами ниже. Кварталы: 58, 60, 61, 73, 74, 75, 76, 90, 81, 89, 106, 107. Узнать по адресу: 80-10-56. (1493)

Нашедшего водительское удостоверение на имя Никифорова Б. А. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 94-25-67 или сообщить по телефону 2-43-45. (1488)

Свидетельство о восьмилетнем образовании за № 905720, выданное на имя Сверкунова Виктора Денисовича, считать недействительным. (1505)

Ввиду отъезда продается сад за Китайским мостом. Обращаться в рабочие дни после 18 часов по адресу: квартал 102, дом 2, кв. 21. (1494)

Больничные листы за № 056800, 070472 на имя Олейник Е. М. считать недействительными. (1141)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности и общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

кино

«МИР» — Виллету — сын Инчу-Чуна (2 серии, широкоформатный цветной художественный фильм). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«ПИОНЕР» — Васек Трубочев и его товарищи. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Дочки-матери. 17, 19 (удл. — Мальта, Эстафета), 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Есения (2 серии). 10, 12-30, 15, 17-30, 20.

«ПОБЕДА» — Песни моря. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Одержимый Исаев).

ДК нефтехимиков — Они сражались за Родину (2 серии). 15, 18.

«ГРЕНАДА» — Первоклассница. 10, 14: Дело гражданина вне всяких подозрений (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-45 (удл. — Замиянский заповедник), 21-50.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Земляки. 10, 12, 14 (удл.), 16-15, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — Белые розы для моей черной сестры. 17, 19, 21. План операции сорван. 15-10. Вероника. 10-10, 11-50, 13-30.

«ЛЕТНИЙ» — И дождь смывает все следы (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19 (удл. — Цветы и люди), 21.

«ОКТАБРЬ» — Катя и крокодил. 10, 11-30. Парижские тайны. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Премия. 17, 19, 21. Красные пчелы. 10.

Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

Ангарской городской типографии на временную работу требуется рабочий (мужчина) для отливки линеек.

Обращаться с 8 до 12 или по телефону 2-31-97.

Производственное лесозаготовительное объединение Китолес (бывшая Китайская лесоперевалочная база) — мужчин и женщин по специальностям: крановщики башенных кранов, слесари промышленного оборудования, рабочие в цехи и леспромхозы, рабочие на выгрузку древесины, электрики, трактористы, плотники, пилоставы, пилоточники. Обращаться в Ангарское бюро по трудоустройству населения. (1144)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

МЕХКОЛОННА-30 — радиостов-операторов 1—2-го классов для работы на участке №2 в городе Петровске-Забайкальском Читинской области и на участке №3 в городе Гусиноозерске Бурятской АССР; шоферов 1, 2, 3-го классов для работы на линейных участках. Производится выплата 30 процентов надбавки за передвижной характер работ, к отпуску шоферам прибавляется от 2 до 6 рабочих дней за непрерывный стаж работы.

По вопросу найма обращаться в бюро по трудоустройству: Ангарск, квартал 30, дом 4. (1127)

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

На территории Иркутской области летне-осенняя охота разрешается: на глухарей и рябчиков с утренней зари 23 августа 1975 года по 20 февраля 1976 года; на гусей, уток и куликов с утренней зари 23 августа по 1 ноября 1975 года. По вторникам и средам охота запрещена. Нормы отстрела на одного охотника на один день охоты: водоплавающей дичи — 5 штук, болотной —

10 штук, глухарей — 1 штука и рябчиков — 5 штук. Полностью запрещена охота на территории области на тетерева, лебедей, аистов, пеликана, дрофу, журавлей и тонкоклювого кроншнепа. Охота в приписных охотничьих хозяйствах разрешается только по путевкам. Охота на территории зеленых зон вокруг городов и поселков запрещена.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА № 2 объявляет набор учащихся на отделение волейбола и лыж. В школу принимаются мальчики и девочки 1961—1964 годов рождения. Запись производится в ШРМ-14, остановка трамвая «Швейная фабрика», с 9 до 17 часов ежедневно. Для поступления необходимы заявление от родителей на имя директора и медицинская справка о состоянии здоровья. (1147)

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 36, действующее на базе нефтехимического комбината, объявляет прием на следующие специальности: слесари по ремонту и обслуживанию технологических установок, срок обучения 3 года; электрогазосварщики дипломированные, срок обучения 3 года; аппаратчики нефтехимических производств (с умением выполнять работу слесаря по КИПиА); машинисты технологических компрессоров (с умением выполнять работу машиниста технологических насосов и слесаря по ремонту и обслуживанию технических установок), срок обучения 3 года.

На обучение с трехгодичным сроком принимаются юноши и девушки в возрасте пятнадцати с половиной лет, с образованием 8 классов. За период обучения учащиеся наряду со специальными предметами изучают предметы общеобразовательного курса средней школы и при выпуске получают диплом о среднем образовании с указанием присвоенной квалификации по выбранной профессии.

Вступительные экзамены не проводятся, проводится конкурсный отбор по аттестатам. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. Всем учащимся в период производственного обучения на предприятии выплачивается 33 процента от заработанных ими сумм. Нуждающимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Прием заявлений производится по 1 сентября 1975 года, к заявлению прилагаются: документ об образовании (подлинник), свидетельство о рождении (подлинник), характеристика из школы, справка с местожительства (о составе семьи), фотокарточки 3х4 четыре штуки, 4х6 — четыре штуки. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: 665826, г. Ангарск, 13-й микрорайон, СГПТУ-36. Телефоны: 3-22-61, 3-23-46, 3-23-43. (1142)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Ангарское управление Союзтеплостроя производит набор молодых рабочих в возрасте от 17 до 25 лет в ГПТУ, расположенное в п. Запрудня, Московской области. Училище готовит рабочих по специальности трубоклада по выкладке кирпичных дымовых труб.

Училище обеспечивает учащихся бесплатным питанием, обмундированием, общежитием. Подробности о приеме и направлении на учебу узнать в отделе кадров по телефонам: 9-51-50, 9-54-47. (1130)

Ангарское СМУ треста Сибтеплоизоляция производит набор на курсы изоляровщиков. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 8 — 10 классов. Всем зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 76 рублей. Срок обучения — 3 месяца. Заявления принимаются до 20 августа.

Адрес: 665806, г. Ангарск-6, пос. Восточный, Сибтеплоизоляция, телефон 9-57-39. (1123а)

Продовольственная база урса производит набор на курсы учеников кладовщиков. На курсы принимаются лица с образованием 8 — 10 классов, срок обучения — один месяц. После окончания курсов предоставляется работа на базе. Обращаться: г. Ангарск, квартал 215, отдел кадров базы, телефон 4-14-91. (1095)

Ангарское техническое училище № 4 объявляет прием учащихся на 1975—76 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование. Подготовка в новом учебном году будет вестись по следующим специальностям: слесари-ремонтники, слесари по ремонту и монтажу оборудования, автослесари, токари, операторы нефтехимических производств, шоферы-слесари. На специальности слесарей и токарей принимается молодежь в возрасте не моложе шестнадцати с половиной лет, на остальные специальности — семнадцати с половиной лет. Срок обучения — один год. За время обучения учащимся выплачивается стипендия в размере 37 рублей в месяц. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов, ударникам, активно участвующим в общественной жизни, — на 15 процентов. За время производственной практики на базовом предприятии выплачивается 33 процента от заработка. Иногородние обеспечиваются благоустроенным бесплатным общежитием. Демобилизованным из Вооруженных Сил СССР выплачивается стипендия в размере 72 рублей в месяц, срок обучения, при условии комплектования групп из демобилизованных, сокращается до 8 — 10 месяцев. Прием документов ежедневно, кроме воскресенья. Для поступления предъявляются следующие документы: заявление на имя директора с указанием избранной профессии, аттестат об окончании средней школы, характеристика, три фотокарточки 3х4, три фотокарточки 4х6. Паспорт и приписное свидетельство предъявляются лично. Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища. Наш адрес: г. Ангарск-6, Кирова, 38. Телефоны: 2-20-63, или 2-23-27. (1079)

Учебный комбинат строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса (срок обучения 5 месяцев, стипендия 49 рублей), машинистов автокранов с получением прав шофера (срок обучения 9 месяцев, стипендия 76 рублей), машинистов мостовых кранов (срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей), машинистов-экскаваторов (срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей), машинистов тяжелых кранов (срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей), машинистов строительных механизмов (подъемников, лебедок, растворонасосов, растворошалоков, срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей, на курсы принимаются женщины).

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Адрес учебного комбината: ул. Восточная, 18. Телефоны: 9-53-17, 9-80-43, 9-55-60. (1146)